

જાન્યારી આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 18 * Date: 07.11.2022, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

હિમાચલ પ્રદેશની ચૂંટણી માટે ભાજપે ચૂંટણી ઢંઢેરો જાહેર કર્યો

રાજ્યમાં યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ લાવશે, ૮ લાખથી વધુ રોજગારીની તકો પૂરી પાડશે

ચૂંટણી ઢંઢેરો બહાર પાડતા ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડાએ કહ્યું કે અમે અગાઉ આપેલા વચનો પૂરા કર્યા છે

શિમલા, તા. ૬
હિમાચલ વિધાનસભા ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને કોંગ્રેસ બાદ હવે ભાજપે પણ પોતાનો ચૂંટણી ઢંઢેરો જાહેર કર્યો છે. ચૂંટણી ઢંઢેરો બહાર પાડતા ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડાએ કહ્યું કે અમે અગાઉ આપેલા વચનો પૂરા કર્યા છે. તેમણે કહ્યું કે ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજના હેઠળ હિમાચલમાં ૨૮ લાખ લોકોને લાભ મળ્યો છે. જેપી નડ્ડાએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે,

“આ ‘સંકલ્પ પત્ર’ ૧૧ પ્રતિબદ્ધતાઓ પર આધારિત છે. આ પ્રતિબદ્ધતાઓ સમાજમાં એકરૂપતા લાવશે, યુવાનો અને ખેડૂતોને સશક્ત બનાવશે, બાગાયતને મજબૂત બનાવશે, સરકારી કર્મચારીઓને ન્યાય આપશે અને ધાર્મિક પર્યટનને પ્રોત્સાહન આપશે.”
જેપી નડ્ડાએ કહ્યું કે ભાજપ સરકાર રાજ્યમાં યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ (યુસીસી) લાવશે. આ હેતુ માટે નિષ્પ્રાંતાની એક સમિતિ બનાવવામાં આવશે અને તેના અહેવાલના આધારે રાજ્યમાં યુસીસી લાગુ કરવામાં આવશે. જેપી નડ્ડાએ કહ્યું કે ભાજપ સરકાર

તબક્કાવાર ૮ લાખથી વધુ રોજગારીની તકો પૂરી પાડશે. જેમાં સરકારી નોકરીઓ અને આર્થિક ક્ષેત્રમાં ચાલી રહેલા કામનો સમાવેશ થશે. તમામ ગામોને પાકા રસ્તાથી જોડવામાં આવશે.
જેપી નડ્ડાએ કહ્યું કે અમે અહીં ૫ નવી મેડિકલ કોલેજો ખોલીશું. આરોગ્ય માળખાને ધ્યાનમાં રાખીને અને પ્રાથમિક આરોગ્યને વધુ મજબૂત બનાવવા માટે, દરેક વિધાનસભા મતવિસ્તારમાં મોબાઈલ ક્લિનિક્સની સંખ્યા બમણી કરવામાં આવશે જેથી દૂરના લોકોને સ્વાસ્થ્ય લાભો મળી શકે.
હિમ સ્ટાર્ટ હવે યુવાનો માટે

યોજના ચલાવશે. ૮૦૦૦ કરોડનું ફંડ હશે. યુવાનોને સ્ટાર્ટ અપમાં સામેલ કરવામાં આવશે.
ભાજપ સરકાર એક કાર્યક્રમ ‘શક્તિ’ શરૂ કરશે જે અંતર્ગત ૧૦ વર્ષના સમયગાળામાં ધાર્મિક સ્થળો અને મંદિરોની આસપાસ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને પરિવહનના વિકાસ માટે ૧૨,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા ખર્ચવામાં આવશે. તેઓ ‘હિમતીર્થ’ સર્કિટ સાથે જોડાયેલા હશે.
સફરજન ઉત્પાદકો માટે પેકેજિંગ માટે જીએસટી રાહત વડફ મિલકતનો સર્વે કરવામાં આવશે. ન્યાયિક પંચ હેઠળ વડફ મિલકતોની તપાસ



કરવામાં આવશે અને તેનો અર્થ આપશે. ગેરકાયદેસર ઉપયોગ અટકાવવામાં શલીઢ સૈનિકોના પરિવારોને અર્થ આપશે. ગેરકાયદેસર ઉપયોગ અટકાવવામાં શલીઢ સૈનિકોના પરિવારોને અર્થ આપશે.

દિલ્હીમાં જૂની ડીઝલ કાર પર પ્રતિબંધ, ચલાવતા પકડાય તો ૨૦ હજાર દંડ થશે

નવીદિલ્હી, તા. ૬
સતત વધી રહેલા વાયુ પ્રદૂષણને કારણે દિલ્હીમાં જૂની ડીઝલ કાર પર પ્રતિબંધ લગાવી દેવામાં આવ્યો છે. હવે જ્યાં પણ મ્હફ સ્ટાન્ડર્ડથી ઉતરતા સ્ટરની કાર ચાલતી જોવા મળશે તો કાર માલિકને ૨૦ હજાર રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવશે. આ સંદર્ભે, દિલ્હીના પરિવહન વિભાગે આવા વાહન માલિકોને સંદેશ મોકલીને ચેતવણી આપી છે. ચેતવણીમાં કહ્યું છે કે, જ્યાં સુધી હવામાન સારું ન થાય ત્યાં સુધી ભૂલથી પણ આવા વાહનો લઈને રસ્તા પર ના નીકળતા. વાહનવ્યવહાર વિભાગ દ્વારા પાંચ લાખથી વધુ વાહન માલિકોને સમાન સંદેશો મોકલવામાં આવ્યો છે.



આવ્યો છે. ટ્રાન્સપોર્ટ ડિપાર્ટમેન્ટ, દિલ્હી તરફથી પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, કોમ્પ્યુટરાઈઝડ ડેટા અનુસાર, દિલ્હીમાં નોંધાયેલા તમામ વાહનોના માલિકોને ઓટોમેટિક સંદેશો મોકલવામાં આવ્યા છે. જે બીએસ ૬ ધોરણને

વિભાગે આવા વાહન માલિકોને ચેતવણી આપી છે કે જો પકડાશે તો વીસ હજાર રૂપિયાનો દંડ વસૂલવામાં આવશે.
પ્રદૂષણની સમસ્યાનો સામનો કરવા માટે દિલ્હી સરકારે દિલ્હીમાં ગ્રાફ ફોર લાગુ કરી છે. આ વ્યવસ્થા હેઠળ પ્રદૂષણ ફેલાવતી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ બંધ કરવામાં આવી છે. આમાં ધુમાડો ફેલાવતી ફેક્ટરીઓથી માંડીને બાંધકામ અને જનરેટર વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. જેના કારણે અહીં આર્થિક ગતિવિધિઓ પર ખરાબ અસર પડી રહી છે. આમ હોવા છતાં, સરકારે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે લોકોના જીવનની કિંમત પર આર્થિક પ્રવૃત્તિઓ હાથ ધરવામાં

આવશે નહીં.
બીએસ-૬ સ્ટાન્ડર્ડથી નીચેના ડીઝલ વાહનો પર પ્રતિબંધની અસર રસ્તાઓ પર પણ જોવા મળશે. આ વાહનોને રોડ પરથી હટાવવાથી ટ્રાફિક જામમાંથી ઘણી હદે રાહત થશે. સાથે જ લોકોને જાહેર વાહનોનો ઉપયોગ કરવા માટે પ્રેરિત કરવામાં આવશે. તેનાથી પ્રદૂષણ પર પણ અસર થશે. તમને જણાવી દઈએ કે આ સમયે દિલ્હીમાં હવાની ગુણવત્તા ખૂબ જ ખરાબ છે. હાલમાં દિલ્હીનો છોઈ ચિંતાજનક સ્થિતિમાં છે. આ સમયે વાતાવરણમાં ધુમ્મસનું પાતળું પડ જામ્યું છે. જેના કારણે લોકોને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ થવા લાગી છે.

મુંબઈ પોલીસમાંથી બરતરફ થયેલા સચિન વાજેએ જેલમાં બતાવ્યો રૌફ, ગાર્ડને ધમકી આપી

મુંબઈ, તા. ૬
તલોજા જેલે મુંબઈ પોલીસના બરતરફ અધિકારી સચિન વાજે પર જેલની અંદર ગેરવર્તનનો આરોપ લગાવ્યો છે. જેલ સત્તાવાળાઓએ ટ્રેઈન કોર્ટમાં લેખિત ફરિયાદ કરી છે. મુકેશ અંબાણીના ઘર એન્ટિલિયાની બહાર વિસ્ફોટકો રાખવાના કેસના મુખ્ય આરોપી વાજેએ જેલની અંદર ગાર્ડ સાથે ગેરવર્તણૂક કરી અને તેમને ધમકી પણ આપી. જેલના અધિકારીઓએ ઘાવો કર્યો હતો કે ગયા અઠવાડિયે વાજેએ ગાર્ડને બૂમો પાડી હતી કે તેને ચેક-અપ માટે હોસ્પિટલમાં લઈ જવો જોઈએ. જો કે, વાજેની વિનંતીને જેલના રક્ષકોએ હુકરાવી દીધી હતી. આ પછી વાજે ગુસ્સે થઈ ગયો અને ગાર્ડ સાથે દલીલ કરવા લાગ્યો. ત્યારબાદ વાજે જેલ અધિકારીને મળવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો અને કથિત રીતે ગાર્ડને ધમકાવ્યો હતો. વાજેના આ વર્તનને જોઈને જેલ પ્રશાસનને સ્પેશિયલ કોર્ટેને પત્ર લખીને પૂર્વ પોલીસ અધિકારીના ગેરવર્તણૂકની જાણકારી આપી હતી. આ પછી વાજેએ પોતાના કૃત્ય બદલ માફી પણ માંગી હતી.

તે જ સમયે, વિશેષ અદાલતે હવે વાજેના વકીલને પત્રનો જવાબ આપવા કહ્યું છે. કેસની આગામી સુનાવણી ૧૦ નવેમ્બરે થશે. આ થાણેના વેપારી મનસુખ હિરેનની હત્યા અને એન્ટિલિયા વિસ્ફોટકો

કેસના સંબંધમાં ૧૩ માર્ચ ૨૦૨૧ના રોજ ધરપકડ બાદથી વાજે તલોજા જેલમાં બંધ છે. ગયા મહિને વાજેને દિલ્હી હાઈકોર્ટે મોટો ઝટકો આપ્યો હતો. હાઈકોર્ટે મુકેશ અંબાણીની યુએપીએ હેઠળ વાજે સામેની કાર્યવાહીને પડકારતી અરજીને ફગાવી દીધી હતી કારણ કે એન્ટિલિયાના નિવાસસ્થાનની બહાર વાહનમાં બોમ્બ પ્લાન્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. વાજેએ એન્ટિલિયા કેસમાં તેમની સામે યુએપીએ હેઠળ કેસ દાખલ કરવાને પડકાર્યો હતો. જસ્ટિસ મુક્તા ગુપ્તા અને જસ્ટિસ અનીશ દયાલની બંને કહ્યું કે આ અરજી દિલ્હી હાઈકોર્ટેને અધિકારક્ષેત્રની બહાર છે.

કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રાના જવાબમાં રાજસ્થાન ભાજપની ખાસ તૈયારી

જયપુર, તા. ૬
દક્ષિણ ભારતથી શરૂ થયેલી કોંગ્રેસ પાર્ટી અને રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રા જમ્મુ કાશ્મીરના શ્રીનગરમાં જઈ સંપન્ન થશે. આ યાત્રાને જનતાનો ભારે ટેકો મળી રહ્યો છે હવે આ યાત્રાના જવાબમાં ભાજપ રાજસ્થાન એકમ એક મેગા રથયાત્રા કાઢવાની તૈયારી કરી રહી છે. રાજસ્થાનમાં ભાજપ વર્તમાન રાજ્ય સરકારની કહેવાતી નિષ્ફળતાને જાહેર કરવાના પ્રયાસમાં એક મેગા રથયાત્રા શરૂ કરશે. ૧૭ નવેમ્બરથી ૧૭ ડિસેમ્બર સુધી રાજ્યના તમામ ૨૦૦ નિર્વાચન વિસ્તારોમાં ૨૦૦ રથોથી યાત્રા કાઢશે. આ રથ સાતથી દસ દિવસ સુધી નિકળશે. આ દરમિયાન ભાજપ પોતાના તમામ ૧,૧૦૦ તાલુકા અને ૫૨,૦૦૦ મતદાન કેન્દ્રને કવર કરશે. દરેક વિધાનસભા વિસ્તારમાં પાર્ટીના જીલાધ્યક્ષ, વર્તમાન ધારાસભ્ય ભાજપના પૂર્વ ઉમેદવાર



પદાધિકારી વિવિધ મોરચાના સભ્ય સહિત અન્ય નેતા સામેલ થશે. ભાજપનું માનવ છે કે આ રથયાત્રાથી પાર્ટીને એક મજબૂત શક્તિ મળશે અને પાર્ટીના સભ્યોમાં ઉત્સાહ અને વિશ્વાસ વધશે. ભાજપના વરિષ્ઠ નેતાએ કહ્યું કે અમે તેની તૈયારી શરૂ કરી દીધી છે કોઈ પણ ધારાસભ્ય પૂર્વ ધારાસભ્ય અથવા જીલાધ્યક્ષ કોઈ વિસ્તાર ખાસ કરીને કોઈ પણ વરિષ્ઠ નેતાને રથયાત્રામાં સામેલ થવા માટે બોલાવી શકે છે. તેમણે કહ્યું કે આ રથયોમાં લગભગ ૧૦ લોકોને બેસવાની

શિવરાજજીએ ઉતવાળ કરી દીધી નહીતર અમે ૨૦૧૮માં પણ સરકાર બનાવી લેત : કેલાશ વિજયવર્ગીય

ગ્વાલિયર, તા. ૬
મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૧૮માં ભાજપની થયેલ હાલને લઈ ભાજપ મહામંત્રી કેલાશ વિજયવર્ગીયે કહ્યું કે જો ૨૦૧૮ની વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણે રાજીનામું આપ્યું ન હોત તો પાર્ટી રાજ્યમાં સરકાર બનાવી લેત. વિજયવર્ગીયે કહ્યું કે ભાજપ વિચ્છ અને ચંબલના વિસ્તારોમાં બિલકુલ મજબૂત સ્થિતિમાં ઉભી હતી તે કોંગ્રેસને જોરદાર ટકર પણ આપી રહી હતી તેમણે કહ્યું કે વર્ષ ૨૦૧૮ના વિધાનસભા ચૂંટણીઓથી પહેલા પાછા આ રીતના ઘાવા કરવામાં આવી રહ્યાં હતાં પરંતુ ભગવા પાર્ટીએ આ વિસ્તારોમાં પોતાનો ઝંડો લહેરાવ્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે વર્ષ ૨૦૧૮માં અમારી સરકાર બની જાત કારણ કે અમને વધુ મત મળ્યા હતાં પરંતુ શિવરાજજીએ ઉતવાળથી કામ કર્યું. વિજયવર્ગીયે

કહ્યું કે પાર્ટીએ અંતે દોઢ વર્ષ બાદ (જ્યોતિરાદિત્ય સિંધિયાના નેતૃત્વમાં બળવો કર્યા બાદ કમલનાથના નેતૃત્વવાળી કોંગ્રેસ સરકાર પડવા પર) સરકાર બનાવી તેમને પુછવામાં આવ્યું હતું કે ચૌહાણે કંઈ રીતની ઉતાવળ કરી તો તેમણે કહ્યું કે (ચૂંટણી પરિણામો બાદ) રાજીનામું આપી
એ યાદ રહે કે વિજયવર્ગીય, નાગરિક ઉડ્ડન મંત્રી જ્યોતિરાદિત્ય સિંધિયા અને ચૌહાણ મુરૈનામાં એક ભાજપ નેતાના પરિવારમાં આયોજિત લગ્ન સમારોહમાં ભાગ લેવા ગ્વાલિયર આવ્યા હતાં. તેમણે આશા વ્યક્ત કરી કે ભાજપ વર્ષ ૨૦૨૩ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પણ સત્તા કાયમ રાખશે. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાની બાબતમાં તેમણે કહ્યું હતું કે તેનાથી ફક્ત લોકોનું મનોરંજન થઈ રહ્યું છે અને તેનો લાભ વિરોધ પક્ષ કોંગ્રેસને મળશે નહીં.

નામિબિયાથી કુનો લાવવામાં આવેલા ૨ ચિત્તાઓનો ક્વોરન્ટિન ટાઈમ પૂરો થતાં છૂટા વાડામાં મોકલ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૬
કુનો પાલપુર અભયારણ્યમાં નામિબિયાથી લાવવામાં આવેલા ૮ ચિત્તાઓનો ક્વોરન્ટિન ટાઈમ હવે પૂરો થઈ ગયો છે. અભયારણ્યમાં હવે ચિત્તા છોડવાનું શરૂ કરી દેવામાં આવ્યું છે. પ્રથમ તબક્કામાં શનિવારે સાંજે કુનો નેશનલ પાર્કમાં ૨ ચિત્તા છોડવામાં આવ્યા હતા, અન્ય ૬ને પણ આગામી થોડા દિવસોમાં ક્વોરન્ટિનમાંથી આઝાદ કરવામાં આવશે. પીએમએ ટ્વિટ કર્યું, ‘સારા સમાચાર! મને જણાવવામાં આવ્યું છે કે ફરજિયાત ક્વોરન્ટિન પછી, કુનો નિવાસસ્થાનમાં વધુ અનુકૂળ માટે ૨ ચિત્તાઓને મોટા વાજમાં છોડવામાં આવ્યા છે. અન્યને ટૂંક સમયમાં મુક્ત કરવામાં આવશે. તે જાણીને પણ આનંદ થાય છે કે તમામ ચિત્તા સ્વસ્થ અને સક્રિય છે, કુનો નેશનલ પાર્કની આબોહવાને સારી રીતે અનુકૂળ થઈ રહ્યા છે. ભારતમાં ‘પ્રોજેક્ટ ચિતા’

હેઠળ, વડા પ્રધાને નરેન્દ્ર મોદીના જન્મદિવસે કુનો નેશનલ પાર્કમાં ૮ નામિબિયાના ચિત્તા છોડવામાં આવ્યા હતા. વડાપ્રધાને પોતે જ તેમને વાડમાં છોડી દીધા હતા. હવે મોટા વાડામાં બે ચિત્તા છોડી દેવામાં આવ્યા છે, જે મોટા વિસ્તારમાં આસાનીથી વિહાર કરી શકશે. ખાસ વાત એ છે કે આ ચિત્તા હવે ૫૦ દિવસ પછી પણ શિકાર કરી શકશે, દિવસોમાં ક્વોરન્ટિનમાંથી આઝાદ કરવામાં આવશે. પીએમએ ટ્વિટ કર્યું, ‘સારા સમાચાર! મને જણાવવામાં આવ્યું છે કે ફરજિયાત ક્વોરન્ટિન પછી, કુનો નિવાસસ્થાનમાં વધુ અનુકૂળ માટે ૨ ચિત્તાઓને મોટા વાજમાં છોડવામાં આવ્યા છે. અન્યને ટૂંક સમયમાં મુક્ત કરવામાં આવશે. તે જાણીને પણ આનંદ થાય છે કે તમામ ચિત્તા સ્વસ્થ અને સક્રિય છે, કુનો નેશનલ પાર્કની આબોહવાને સારી રીતે અનુકૂળ થઈ રહ્યા છે. ભારતમાં ‘પ્રોજેક્ટ ચિતા’

સ્થાયી થવાની રાહ જોઈ રહ્યા હતા. ચિત્તાઓ બોમ્બસ અથવા મોટા વાડામાં સ્થાનાંતરિત થવાની રાહ જોઈ રહ્યા હતા, જ્યાં તેઓ શિકારની પ્રેક્ટિસ કરી શકે, એમ કુનોના એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. તેઓ વાડામાં એક કે બે મહિના રોકાશે અને પછી મુખ્ય ઉદ્યાનમાં છોડવામાં આવશે. તે મહત્વનું છે કે તેઓ શિકારની પ્રેક્ટિસ કરે અને શિકારની નવી પ્રજાતિઓની આદત પામે. અમે દેખરેખ રાખીશું કે તેઓ નવી શિકારની પ્રજાતિઓને પસંદ કરી રહ્યા છે કે તેવાઈ રહ્યા છે. પર્યાવરણ મંત્રાલયના અધિકારીઓએ સપ્ટેમ્બરમાં જણાવ્યું હતું કે કુનોમાં ચિતલ, સાંભર, નીલગાય, જંગલી ડુકર, ચૌશિંધા, લંગુર વગેરેની સાથે ચિત્તાનો શિકાર કરવાનો સારો આધાર છે. એનટીસીએના સભ્ય સચિવ એસપી યાદવે જણાવ્યું હતું કે આફ્રિકામાં ચિત્તા ઈમ્પાલા, ગઝેલ જેવા જંગલી પ્રાણીઓનો શિકાર કરે છે જે ખૂબ જ ઝડપી હોય છે.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



Nog ss no106
NOG-સાહિત્યસરિતા-શુપ
વિષય "પાનખર ખરતાં ફૂલ"
પ્રકાર:-પદ્ય
શીર્ષક:-"મેંતો મહાલી"
શબ્દ:-૧૫૦
કોને ખબર? હું તો જોતી'તી રાહ..
મારી લીલાશ સોને ગમે?
હું તો .. સવારની જાકળનાં મોતીબિંદુ સાથે.
ઝળકી! ઝૂકી!
પુશ પુશાલ હું --ભૂરી,
બાકી,
લીલો જવાનીનો રંગ લાગ્યો!
રંગ લાગ્યો તે એવો કે
શાન/ભાનભૂલી..
લાલિમા સવારની ને
સલૂણી સાંજના સોનેરી કિરણોમાં મહાલતી.
કોને ખબર?
મારે ક્યારે જઈ પડવાનું?!
પત્થરના ઈશ્વરના ચરણે?!
કે
મુનદેહના નિર્જલ દેહ
પર રે???
હાં રે હું તો ખીલું બિલબિલાટ એવું.
બસ ખરતાં તો ખરં!!
એ ધરતી પર પીળી ચાદર
સોનાની!!
એજ મારી યાદ ..
સોનેરી સોનાની જેમ
માણો..
મેં તો માણી...
મને તો બસ .
જીવવું છે માણવું છે!!
હસવું છે! ખીલવું છે..
ખીલું છું, પુશ છું..

મારી લીલાશ, મેં તો માણી..
 સોનેરી સોણલાંના જેવી
 ખરતી'તી પીળી પીળી..
 મુક્તિદા કુમાર
 "મનચલી"
 મુંબઈ-મહારાષ્ટ્ર.

[*NOG SS No* : *0110*]
પ્રકાર : ગદ્ય-લઘુવાર્તા
વિષય : પાનખરે ખરતાં પાન
શબ્દો : ૩૪૩
શીર્ષક : 'પાનખરનો વેભવ'
લેખકનું નામ : નિખિલ કિનારીવાળા (અમદાવાદ)

રશ્મિકાંત આજે ૬૦ વર્ષની ઉંમરનો પડાવ વટાવી ચૂક્યા છે, છતાં તેમનો જુસ્સો અને તરવરાટ હજી અકબંધ છે. પરંતુ ઉંમર ઉંમરનું કામ કરે છે. વિચાર, વાણી અને વર્તનમાં ગતિ મંદ પડતી જાય છે જે સ્વીકારવાની તેમની તૈયારી નથી. પત્ની મેઘનાબેન તેમને ઘણું સમજાવે છે કે હવે તમે પાનખરમાં પ્રવેશ્યા છો. થોડું છોડતા થાવ અને પાનખરને પણ માણતા થાવ. વેપાર ધંધો અત્યાર સુધી જે જુસ્સાથી તમે ચલાવ્યો, તે હવે પુત્ર મિતેનને હવાલે કરી દો. હવે તમે ડ્રાઇવર સીટ ઉપરથી ખસીને બાજુની સીટ ઉપર આવી જાઓ. તેને ટિશાનિર્દેશ કરો, માર્ગદર્શન આપો પરંતુ હવે વેપારનું સંચાલન તેને કરવા દો. જુઓ, મિતેનના દિપાલી સાથે લગ્ન પછી ઘરનો વહીવટ અને સંચાલન મેં તેમને સુપ્રત કરી દીધું છે. અને આમ કરવાથી હું પણ પુશ છું અને તેઓ પણ પુશ છે.

પરંતુ રશ્મિકાંત જેનું નામ. કશું છોડવા જ તૈયાર નથી. તેમને કોણ સમજાવે કે, પાનખર તો જીવનચક્રનો એક ક્રમ છે. પાનખર છે તો વસંતના ગાણા ગવાય છે. પાનખર આવશે તો જુના પાંદડા ખરશે અને નવી કુંપળો ફૂટશે. નવી કુંપળો ફૂટશે તો વૃક્ષમાં ફરી સૌંદર્ય પુનર્જીવિત થશે. કુદરતનું કરવું અને બન્યું પણ એવું જ. રશ્મિકાંતની તબિયત લથડી. સ્વાસ્થ્યની નાની-મોટી સમસ્યાઓ રોજ ઊભી થવા લાગી. તબીબી સલાહ અનુસાર રશ્મિકાંતે હવે કામનું ભારણ ઓછું કરતાં અને તણાવગ્રસ્ત પરિસ્થિતિથી દૂર રહેતાં શીખવું પડશે.

'વાર્યાં ન માને તે હાયાં માને' કહેવત અનુસાર રશ્મિકાંતે હવે ઓફિસે નિયમિત જવાનું ઓછું કરી દીધું. વેપારધંધાનું સંચાલન પુત્ર મિતેનને સોંપી દીધું. માત્ર દૂરથી તેઓ નજર રાખતા. મિતેન પણ ખૂબ હોશિયાર અને વેપારી કુનેહ ધરાવતો હતો. પિતા રશ્મિકાંતના સલાહ સુચન સાથે નવી પદ્ધતિઓ અને નવી ટેકનોલોજીની મદદથી વેપારમાં નવા ફેરફારો લાવ્યો. વેપાર જગતમાં તેના આ ફેરફારો લોકોએ આવકાર્યા અને તેનો વેપાર નવી ઊંચાઈઓ આંબવા લાગ્યો. જે રશ્મિકાંતને માત્ર પોતાના ઉપર ગુમાન હતું તેમને હવે પોતાના પુત્ર ઉપર અભિમાન થવા લાગ્યું. હવે તેમને સમજાવું કે પાનખરનો પણ એક અલગ વેભવ હોય છે. છોડવું એ પણ એક કળા છે. દૂર બેસી વૃક્ષને નવી કુંપળો ફૂટતા નિહાળવી એનો પણ એક અનેરો આનંદ છે. બીજા શબ્દોમાં કહીએ તો પાનખર એ આવનાર વસંતના ઝેંધાણ આપી જાય છે. જીવનના પાનખરનું પણ કંઈક એવું જ છે. જુના પાન ખરે છે અને તેનું સ્થાન નવા પાન અને પુષ્પો લે છે.

નિખિલ કિનારીવાળા, અમદાવાદ
 ૦૫ નવેમ્બર ૨૦૨૨

NOG SS No/0044
વિષય:- પાનખરે ખરતાં પાંદડા ફૂલો.
પ્રકાર:- પદ્ય
શબ્દ:- ૨૮

શીર્ષક:- ઝાકળ
 ઝીલી ઝાકળ
 પાનખરનું પર્ણ
 બને જીવંત
 પર્ણો ખરતાં
 પાનખર ઋતુમાં
 વગડો વેરાન.
 પાનખરમાં
 પાંદડા અને ફૂલો
 લેતાં વિદાય.
 વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા
 બિલીમોરા.

NOG SS No/0055
વિષય:- પાનખરે ખરતાં પાંદડા ફૂલો.
પ્રકાર:- ગદ્ય
શીર્ષક:- પાનખર
 " દાદુ ? આ બધા લીવસ (પાંદડા) શા માટે એક સાથે ટીને(વૃક્ષને) લીવ કરતાં (છોડતાં) હશે?" પાંચ વર્ષના તનયે પાંસઠ વર્ષના જયંતીલાલને પૂછ્યું.
 તનય વિદુર જયંતીલાલના એકમાત્ર સંતાન વિનયનો પુત્ર. તેના ઉછેર માટે તો તેમણે બીજા લગ્ન નહોતા કર્યાં. અને વિનય અમેરિકા ઊડી ગયો હતો. ત્યાં જ ઠરીઠામ થયો હતો. જયંતીલાલ એ પણ હિંમત ન હારી. પોતાના વિશાળ ઘરમાં જ વૃદ્ધાશ્રમ ખોલ્યો. સ્વાર્થ અને પરમાર્થ બંને ભેગા. પોતે પણ સચવાય અને બીજા પણ સચવાય.
 " કારણકે વૃક્ષમાં જો જૂના પર્ણ ખરશે, તો જ નવી કુંપળા આવશે. " અનુભવી દાદાએ તાજી કુંપળા જેવા જ પૌત્રની માથે પ્રેમથી હાથ ફેરવતા કહ્યું.
 પૂર્વમાં સૂર્ય પણ આ દ્રશ્ય જોવા જાણે ઉતાવળો થયો હોય તેમ વધુ વિંચો થયો.
 શ્રદ્ધા ભટ્ટ....વાપી

NOG SS No : 19
નામ.. કલ્પનાબેન ત્રિવેદી
ગામ... સુરેન્દ્રનગર
વિષય... પાનખરનું પાંદડું
પ્રકાર... પદ્ય
શીર્ષક..... પીળું પર્ણ
૬/૧૧/૨૦૨૨
પીળું પડીને ખરી ગયું
એ પાનખરનું પાંદડું હતું.
જીવન કેવું એ કહી ગયું
એ પાનખરનું પાંદડું હતું.
ભીની માટીમાં થસતું એ
આજે એકદમ રંગ છોડી ગયું.
કેમ એ રંગ ન બદલે?
કેમ એ જાત ન બદલે?
જોઈને દુનિયાનાં રંગ ,
શુષ્ક થતું, કેવું આજે ખરી ગયું.
એ પાનખરનું પાન...
કલ્પના બેન ત્રિવેદી સુરેન્દ્રનગર

અસ્તિત્વની ખોજ
 તારા અસ્તિત્વની ખોજમાં તને શોધ્યા કરું,
 હૈયાનાં ઝરૂબે શોભે તોય બહાર ખોજ્યા કરું.
 કર્મન્દ્રિય, જ્ઞાનેન્દ્રિય, મનથી પામવા મથ્યા કરું,
 સત્ય, અવિનાશી, નિરાકાર બ્રહ્મને પ્રાર્થ્યા કરું.
 તારા આધારે જગત ટકી રહ્યું એ વિચાર્યા કરું,
 સૂર્ય, ચંદ્ર, ઉદ્યાનનાં ફૂલોમાં તને નીહાળ્યા કરું.
 ઝરણાંનાં ધીમા સંગીતમાં તને સાંભળ્યા કરું,
 પાક પર લહેરાતાં મંદમંદ અનિલને સ્પર્શ્યા કરું.
 સ્થૂળ ચલાચલ પદાર્થોમાં તને નીરખ્યા કરું,
 વસ્ત્રો ભીતર આત્મામાં તોય કેમ ભુલ્યા કરું?
 સંજય પ્રજાપતિ 'સંતુમ' (મુન્દ્રા કચ્છ)



કહો એને જરા કે આજે ન આવે,
 હૃદયને દાર કોઈ કાજે ન આવે.
 ફરે જગ આખું છો, એને ક્યાં મનાં છો!
 ગમે ત્યાં હો મગર મુજ યાદે ન આવે.
 કદી સપને, ન પ્વાબે, કોઈ બહાને,
 મિલનનાં કોઈ પણ ઈરાદે ન આવે.
 હૃદયથી કર દુઆ કે જાતે ન આવે,
 બને તો સ્મરણોની સાથે ન આવે.
 ફરી દિલ ક્યાંક આપી ના બેસું એને,
 નજરથી એ નજરની સામે ન આવે.
 વેગડા અંજના એ. (પાલીતાણા)



કશુપણ નથી થયું પણ દિલમાં દુ:ખે છે
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 કોઈતો કહો કોઈતો બતાવો શું કરું હું મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 તનડા ને મન સાથે મેળ નથી કોઈ
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 જીવતરના ઝરમર ગાયા છે બહુજ
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 સુખ ના સમંદર પર કરી દઈશ હું
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 કોઈ રીત બતાવો કોઈ ઉપાય બતાવો
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 તમને તરવાનું મનથાય તોશું તમે કરો
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 ડૂબવાનું આમ કોને રે ગમશે કહો
 મનનું મારુ સુખ ઝંખે છે
 અશોકકુમાર શાહ 'પરાગરજ' (મુંબઈ)



ટેખાય છે જેવું બધું, એવું નથી હોતું,
 અંતર મહી જે 'દ્રશ્ય' છે શમણું નથી હોતું..!
 જો સત્ય ને છે જાણવું તું બોલ આઈના,
 વરતાય છે તારા થકી સાચું નથી હોતું..!
 'મીરાં' હશે શું એ બધાં ઈશ્વર તને પામ્યાં ?
 સોચ્યા કરું કે 'ઝેર' પણ સસ્તું નથી હોતું..!
 જો 'પ્રેમ' થી તું પ્રાપ્ય છે તો એ નથી મુજમાં,
 આ પ્રેમ નું જે 'શાસ્ત્ર' છે સ્હેલું નથી હોતું..!
 તું વ્યામ છે કણ-કણ મહી એ સત્ય માનું છું,
 બંધન બને જે 'સ્નેહ' નું નબળું નથી હોતું..!
 હિમાંશુ પટેલ 'અદ્વૈત' (અમદાવાદ)



મારી નનામી
 જિંદગીમાં કોઈને બે મિનિટ
 પાસે બેસવાનો સમય નોતો.
 અને આજે બધા જ મારી બાજુમાં ચૂપચાપ બેઠા છે.



આજ સુધી કોઈ એ
 આપ્યા નહોતા ગુલદસ્તા,
 અને આજે ફૂલો ના ઢગલા ના ઢગલા થઈ રહ્યા છે.
 તરસી રહ્યો તો કોઈકના એક હાથ અને સાથ માટે,
 આજે કાંધ ઉપર કાંધ લોકો આપી રહ્યા છે.
 મારી સાથે બે પગલાં ચાલવા કોઈ તૈયાર નહોતું,
 અને આજે માણસોના ટોળે ટોળા મારી પાછળ ચાલે છે.
 આજે ખબર પડી કે મોત કેટલું હસીન હોય છે,
 કમ્બાક્ષ અમે આમ જ જિંદગી જીવી રહ્યા હતા.
 ઘનશ્યામ વ્યાસ 'શ્યામ' (હાલ અમેરિકા)

'ક' 'કો એક ઘૂંટીને આખી બારાણી નીકળે;
 સાવ તદ્દન ખોટી જ વાત પણ ખરી નીકળે!
 કેવી દયાની તાસીર રહી છે, આ ભૂમિની;
 વાવો એક કણને હજારો કણની હાજરી નીકળે!
 બહારથી સાવ રંગ રંગીલો દેખાતો;
 માણસ પણ ભીતરથી તો અલગપારી નીકળે!
 ઉપરથી જૂઓ તો સાવ બૂઝાયેલી હોય છે;
 સંતની એ ધૂણીમાં અંદરથી ચિનગારી નીકળે!
 જો અલખનો નાદ ને કેદારો સંભળાય ;
 તો 'રાજશી' 'નકી એ ગિરનારી નીકળે!
 રાજશી બારિયા (જય દ્વારકાધીશ)



કોંગ્રેસના વધતા જનાધારથી મોદી સરકાર ગભરાઈ, રાહુલનું મનોબળ તોડવાનો પ્રયાસ : ઝારખંડ કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ

મેદિનીનગર, તા. ૬
 કોંગ્રેસે ભાજપ પર હુમલો કરતા કહ્યું હતું કે ભાજપ કોંગ્રેસ પાર્ટીના વધતા જનાધારથી ગભરાઈ ગઈ છે. કોંગ્રેસના ઝારખંડ એકમના અધ્યક્ષ રાજેશ હુકારે કહ્યું કે ભાજપના નેતૃત્વવાળી સરકાર (કોંગ્રેસ)ના વધતા જનાધારથી ગભરાઈ ગઈ છે અને પાર્ટી નેતા રાહુલ ગાંધીના મનોબળને તોડવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. જેમાં તે ક્યારેય સફળ થશે નહીં. મેદિનીનગરમાં પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં ઠાકુરે કહ્યું કે તે ભારત જોડો યાત્રાના સમર્થનમાં ઝારખંડના ગામોમાં પોતાની



પદ્ધતિથી પદયાત્રા કરી રહ્યાં છે અને આ દરમિયાન યાત્રાના સંયોજક સુબોધકાંત સહાય પણ તેમની સાથે છે. પ્રદેશ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષે આરોપ લગાવ્યો કે મુકેશ અંબાણી અને ગૌતમ અદાણી જેવા ઉદ્યોગપતિઓને જાહેર એકમો એકમો સસ્તા ભાવે વેચવામાં આવી રહ્યાં છે જેથી ચુંટણી રાજનીતિમાં તેમને ફંડના રૂપમાં મોટી રકમ લઈ વિરોધ પશ્ચિને પરાજીત કરી

શકાય એક સવાલના જવાબમાં કોંગ્રેસ નેતાએ કહ્યું કે ઝારખંડમાં ઝારખંડ મુક્તિ મોરચો અને કોંગ્રેસના ગઠબંધનમાં તિરાડ અને ફુટ પાડવાના કેન્દ્ર સરકારના પ્રયાસો ક્યારેય સફળ થશે નહીં ભાજપ તપાસ એજન્સીઓના સહારે પ્રદેશમાં અસ્થિરતા પેદા કરવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે પરંતુ તેમાં તેને સફળતા મળશે નહીં. કોંગ્રેસ નેતાએ કહ્યું કે ઝારખંડમાં સાંપ્રદાયિક શક્તિઓની ઈચ્છા ક્યારેય પુરી થશે નહીં કોંગ્રેસ ઝામુમો સરકાર કોઈ ત્રીજા રાજકીય શક્તિની મદદની મોહતાજ નથી તેમણે કહ્યું કે સરકાર પાંચ વર્ષનો કાર્યકાળ પુરો કરશે .

૧૯ વર્ષ જૂના ફેસમાં આખરે વિવેક ઓબેરોયને છૂટકારો, હાઈકોર્ટે આપી રાહત

નવીદિલ્હી, તા. ૬
 દિલ્હી હાઈકોર્ટે બોલીવુડ અભિનેતા વિવેક ઓબેરોય અને તેના પરિવારને સમસ આપવાની અરજી ફગાવી દીધી છે. મળતી માહિતી મુજબ વિવેક ૨૦૦૩માં તેના પિતા સુરેશ ઓબેરોય અને તેની દિલ્હી સ્થિત ફર્મ યાશી મલ્ટીમીડિયા પ્રાઈવેટ લિમિટેડ સાથે મળીને એક એન્ટરટેઈનમેન્ટ કંપનીને છોતરવાના આરોપો તેમના પર લાગ્યા હતા.

ભારતીય દંડ સંહિતા મુજબ વિવેક પર ઓગસ્ટ અને સપ્ટેમ્બર ૨૦૦૩માં યુએસ અને કેનેડામાં યોજાયેલા શોમાં હાજર ન રહેવાનો આરોપ હતો, જ્યારે અરજદારને તેના માટે \$૩૦૦,૦૦૦ (ત્રણ લાખ

ડોલર) ચૂકવવામાં આવ્યા હતા. અદાલતને નીચેની અદાલતો દ્વારા આપવામાં આવેલા આદેશોમાં દખલ કરવાનું વ્યાજબી નથી. જેથી મળતી માહિતી મુજબ, મહેતા એન્ટરટેઈનમેન્ટના સીઈઓ અરજદાર દીપક મહેતાએ શરૂઆતમાં ઓબેરોય પરિવાર અને તેની કંપની વિરુદ્ધ ફોજદારી ફરિયાદ સાથે દિલ્હીની મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટ પહોંચ્યા હતા, જેમાં તેમની વિરુદ્ધ સમસ જારી કરવાની માંગ કરવામાં આવી હતી. પરંતુ તેની અરજી કોર્ટ દ્વારા રદ કરવામાં આવી. અરજીને ફગાવી દેતા હાઈકોર્ટે એ કહ્યું, કોડ ઓફ ક્રિમિનલ પ્રોસિજર ની કલમ ૪૮૨ હેઠળ તેની સત્તાનો ઉપયોગ કરતી

હેદરાબાદ: ડ્રગ્સ તસ્કરી મામલે યુએસ યુનિવર્સિટીમાંથી MBA કરી રહેલા ભારતીય વિદ્યાર્થીની ધરપકડ

, હેદરાબાદ, તા. ૬
 હેદરાબાદના પોલીસ કમિશનર સીવી આનંદે જણાવ્યું કે, અમેરિકન યુનિવર્સિટીમાંથી સ્મૃહ કરી રહેલા ૨૨ વર્ષના વિદ્યાર્થીની હેદરાબાદમાં ડ્રગ્સ ધરાવતી ચોકલેટનું ઉત્પાદન અને સપ્લાય કરવા બદલ ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આરોપીની ઓળખ ઋષિ સંજય મહેતા તરીકે કરવામાં આવી છે તેના માતા-પિતા હેદરાબાદમાં

કાર્મા કંપનીના માલિક છે અને તે ખૂબ જ શ્રીમંત પરિવારનો છે. જ્યારે માતા-પિતા ધરની બહાર હોય ત્યારે તે હેરા ઓઈલથી કાચી ચોકલેટને પકાવતો હતો અને ચોકલેટ બાર તૈયાર કરતો હતો. તેના ગ્રાહકો ૧૮ થી ૨૨ વર્ષની વયના યુવાનો હતા. તે સોશિયલ મીડિયા વ્હોટ્સએપ, ઈન્સ્ટાગ્રામ અને સ્નેપચેટ દ્વારા જાહેરાતો કરતો હતો

અને ગ્રાહકો સાથે વાતચીત કરતો હતો. ઋષિને કોલેજના દિવસોથી જ ડ્રગ્સની લત લાગી હતી. પહેલા તેણે ઈ-સિગારેટ, પછી બ્રાઉની વેચી અને હવે તે ડ્રગ્સ વાળી ચોકલેટ બાર વેચી રહ્યો હતો. તે ૪ કિલો રો ચોકલેટ લાવતો અને તેમાં ૪૦ ગ્રામ હેરા ઓઈલ મિક્સ કરીને વિવિધ ફલેવરની ચોકલેટ બનાવતો હતો.

આલિયા ભટ્ટ હોસ્પિટલ પહોંચી, જલ્દી કપૂર પરિવારમાં નવા મહેમાનની એન્ટ્રી થશે !

મુંબઈ, તા. ૬
 બોલીવુડમાં કપૂર ખાનદાન એક ખાસ સ્થાન ધરાવે છે. આ એવો પરિવાર છે, જેનો દરેક સભ્ય સેલિબ્રિટિ છે. ત્યારે બોલીવુડને વધુ એક સેલિબ્રિટિ મળવા જઈ રહી છે. ફેન્સની સાથો-સાથ રણબીર અને આલિયાના પરિવારના સભ્યો નાના મહેમાનની આતુરતાથી રાહ જોઈ રહ્યા છે. અભિનેત્રી આલિયા ભટ્ટ પ્રેગન્ટ છે. હાલ તે હોસ્પિટલ

પહોંચી ગઈ છે. હવે ગમે ત્યારે કપૂર ખાનદાનમાં નવા મહેમાનની એન્ટ્રી થઈ શકે છે. આલિયા હાલ મેડિકલ ટીમના ઓબ્ઝર્વેશનમાં છે. આલિયા ભટ્ટ અને રણબીર કપૂર ટૂંક સમયમાં માતા-પિતા બનવાના છે. પરિવાર અને મિત્રો ઉપરાંત ચાહકો પણ તેમના બાળકની આતુરતાથી રાહ જોઈ રહ્યા છે. તાજેતરમાં, આલિયાના બેબી શાવરની વિધિઓ પૂર્ણ થઈ હતી, જેની સુંદર તસવીરો સોશિયલ

મીડિયા પર ખૂબ વાયરલ થઈ હતી. દંપતીના પરિવારજનો પણ પુશાખરની આતુરતાથી રાહ જોઈ રહ્યા છે. આજે તે હોસ્પિટલમાં એડમિટ થઈ છે. ડોક્ટરોની સ્પેશિયલ ટીમ હાલ આલિયાની દેખરેખ કરી રહી છે. રણબીર કપૂર અને આલિયા ભટ્ટે નાના મહેમાનને આવકારવાની તૈયારીઓ પૂર્ણ કરી લીધી છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું હતું કે નવેમ્બરના છેલ્લા અઠવાડિયામાં અથવા



ડિસેમ્બરના પહેલા અઠવાડિયામાં માતા બની શકે છે.

કપરાડાના નાનાપોટા ગામે પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ અને રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલે જાહેર જનસભાને સંબોધી

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, ગુજરાતના પનોતા પુત્ર અને ગુજરાતને વિકાસનું પ્રોથ એન્જિન બનાવી સમગ્ર દેશ સહિત વિશ્વમાં ગુજરાત મોડલ પ્રસ્થાપિત કરી દેશને આજે આત્મનિર્ભર અને એક ભારત શ્રેષ્ઠ ભારતની દિશા આપનાર પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ આજે ફરી એક દિવસ તેમના વતન ગુજરાતમાં બે કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેશે જેમાં કપરાડા નજીક નાનાપોટા ખાતે જાહેરસભા અને ભાવનગર જવાહર ગ્રાઉન્ડ ખાતે સર્વજ્ઞાતિ સમુહ લગ્ન કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેશે. પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ સુરત એરપોર્ટ થી વલસાડ પહોંચી કાર્યક્રમ સ્થળ પહોંચ્યા હતા. પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની જાહેરસભામાં મોટી સંખ્યામાં જનમેદની ઉમટી હતી. જાહેરસભામાં રાજ્યના મુદ્દા અને મક્કમ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ પ્રેરક ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ કાર્યક્રમમાં જીલ્લા પ્રમુ શ્રી હેમંતભાઈ કંસારાએ પ્રસાંગિક સંબોધન કર્યું હતું. પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ

મોદી સાહેબે વિશાળ જનમેદનીને સંબોધતા જણાવ્યું કે, લોકતંત્રના ઉત્સવનું બ્યુગલ વાગ્યું છે. ચૂંટણી જાહેર થયા પછી ચૂંટણી પ્રચારનો પહેલો કાર્યક્રમ આદિવાસી ભાઈ-બહેનો વચ્ચે રાખ્યો છે તેનો મને ખૂબ જ આનંદ છે. મારા માટે છ ફોર એટલે આદિવાસી.. એટલે મારા માટે સૌભાગ્યની વાત પણ છે કે મારી ચૂંટણીની પહેલી સભા મારા આદિવાસી ભાઈ-બહેનોના આશિર્વાદ લઈને કરીશ.

શ્રી મોદી સાહેબે વધુમાં જણાવ્યું કે, દિલ્હીમાં જે વાવળ આવે તે એ જ આવે છે કે ગુજરાતના લોકોએ ફરી એક વાર ભાજપની સરકાર બનાવવાનું મન બનાવી દીધું છે. ગુજરાત ફરી ભાજપ સરકાર બનાવશે તેની સાથે જૂનાતમા રેકોર્ડ તોડવાનું પણ મન બનાવી દીધું છે. આ ચૂંટણીમાં ગુજરાત ભાજપ મારી પાસે જેટલો સમય માંગશે એટલો સમય હું આપીશ. આ વખતની ચૂંટણીમાં હું મારા જ રેકોર્ડ તોડવા માંગુ છું.

શ્રી મોદી સાહેબે વધુમાં જણાવ્યું કે, નરેન્દ્ર કરતાં ભુપેન્દ્રના રેકોર્ડ મોટા હોય તેના માટે કામ કરવું છે. ભારતીય જનતા પાર્ટી સતત નવા લોકોને આગળ કરતી રહી છે. આ વખતે પણ ગુજરાતની અંદર જનતા જનાઈન ભાજપ નો વિજય



વાવટો લહેરાવશે. આ વખતની ચૂંટણી ન તો ભુપેન્દ્ર, ન તો નરેન્દ્ર લડે છે આ ચૂંટણી તો મારા ગુજરાતના ભાઈ-બહેનો લડે છે. શ્રી મોદી સાહેબે વધુમાં જણાવ્યું કે, મારુ સૌભાગ્ય છે કે ગુજરાતની મારી પહેલી ચૂંટણી સભા આદિવાસી વિસ્તારથી શરૂ થઈ. ગુજરાતના લોકો પાસે ખબેથી ખબો મિલાવી સંપૂર્ણ ગુજરાતનો વિકાસ, આપણા સમાજનો વિકાસ કરવાનો અવસર છે. ભાજપ રાષ્ટ્રના વિકાસ માટે જ ગુજરાતના વિકાસની ભાવના લઈ કામ કરે છે. મને દિલ્હીની જવાબદારી આપી પછી ગુજરાતમાં ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ, સી.આર.પાટીલ સહિતના લોકોએ વિકાસની યાત્રા આગળ વધારી

વધારી રહી છે. ઉમરગામથી અંબાજીમાં વિજ્ઞાન પ્રવાહની નિશાળ ન હતી અને આજે કોલેજ, આઈ.ટી.આઈ, ગોવિંદ ગુર અને ભગવાન બિરસા મુંડા યુનિવર્સિટીઓ છે. એક સમય હતો કે આદિવાસી વિસ્તારમાં હોસ્પિટલ ન હતી આજે આદિવાસી હોસ્પિટલ અને મેડિકલ કોલેજો છે.

શ્રી મોદી સાહેબે વધુમાં જણાવ્યું કે, પહેલા ગામમાં હેન્ડ પંપ લાગે તો ગામમાં પેંડ વહેવાતા અને આજે એસ્ટોલ જેવી યોજનાઓથી આદિવાસી વિસ્તારમાં ઘરે ઘરે પાણી પહોંચ્યું છે. આજે ગુજરાતમાં નળ સે જળ યોજના થકી ૧૦૦ ટકા પાણીની વ્યવસ્થા થઈ છે. આજે મત્ત્ય ઉદ્યોગમાં ગુજરાતે ઘણો વિકાસ કર્યો છે. આપણા ગુજરાતના દરિયા કિનારેથી માછી પકડી દુનિયાના દેશોમાં મોકલવામાં આવે છે. આજે ગુજરાતના બંદરોનો પણ વિકાસ થયો છે જેના કારણે રોજગારી વધી છે.

શ્રી મોદી સાહેબ નવ યુવા મતદારો જે પહેલી વાર મત આપનાર વિધાનસભા ચૂંટણીમાં મતદાન કરશે તેમને સંદેશો આપતા જણાવ્યું કે, જ્યારે દેશ આઝાદીના ૧૦૦ વર્ષ ની ઉજવણી કરશે ત્યારે દેશનું નેતૃત્વ તમારા હાથમાં હશે. ગુજરાતમાં નફરત ફેલાવનારા

લોકોને ગુજરાત ક્યારેય સ્વીકારશે નહીં. પહેલાની ચૂંટણીમાં જેમણે-જેમણે ગુજરાતને નીચું દેખાડવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે તેને વાળી-ચોળી સાફ કરી દીધા છે અને આ ચૂંટણીમાં પણ તેમની જ આ દશા થશે. આવનાર ચૂંટણીમાં કમળની તાકાત સૌ સાથે મળી વધારી ગુજરાતને નવી ઉંચાઈ પર લઈ જવાનું છે.

રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલે જાહેરસભાને સંબોધતા જણાવ્યું કે, દક્ષિણ ગુજરાતના આદિવાસીઓ, વન બંધુઓ સહિત તમામ વર્ગના લોકોની મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિતિ જ સાબિત કરે છે કે આજે પણ તેમને વિકાસપુરષ્ યેવા પ્રધાનસેવકશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ અને ભાજપ પર અટૂટ વિશ્વાસ છે. ગુજરાત આજે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના માર્ગદર્શનમાં ગુજરાત વિકાસનો પર્યાય છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના નેતૃત્વમાં પાછલા બે દાયકામાં આદિવાસી સમાજના વિકાસની દિશા ગુજરાતને મળી છે. વિકાસ શું હોય અને વિકાસ કેવો હોઈ શકે તે આજે સૌને વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે બતાવ્યું છે. વિકાસની રાજનીતીનો દાખલો ગુજરાતમાં ભાજપની ઉબલ એન્જિનની સરકારે

બેસાડ્યો છે. આજે પણ ગુજરાતની જનતાને ભરોસાની ભાજપ સરકાર પર વિશ્વાસ છે. આદિવાસીઓના ઉત્કર્ષ માટે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની આગેવાનીમાં ગુજરાતની ભાજપ સરકાર આરોગ્ય, શિક્ષણ, આવાસ, પાણી, વિજલી, કૃષિ સહિતના કામો કર્યાં છે. ભાજપની સરકારે ટ્રાયબલ રેવલોપમેન્ટ માટે આગવું મોડલ દેશને આપ્યું છે.

શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલે વધુમાં જણાવ્યું કે, એક સમય હતો કે આદિવાસીઓને મરઘા, બતક અને માછલીની જાળની લોન લેવા ચપલ ઘસાઈ જતા હતા પરંતુ વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના નેતૃત્વમાં એક લાખ કરોડની વન બંધુ કલ્યાણ યોજના શરૂ કરી જેના કારણે આજે વન બંધુ વિશ્વ બંધુ બન્યા છે.

કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની ઉબલ એન્જિનની સરકારે વનવાસી વિસ્તારોમાં કનેક્ટીવિટી વિકસાવી છે. આદિવાસીઓને પાકા મકાન આપ્યા, પાણી વિજળીની સુવિધા પણ આપી છે.

શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ સાહેબે આદિવાસી સમાજની ટિકરીને અભ્યાસની સુવિધા મળે તે માટે આદર્શ નિવાસી શાળાઓ, એક લગ્ન મોડલ રેસિડેન્સ સ્કુલ થકી

મફત શિક્ષણની સુવિધા આપીએ છીએ. વન બંધુઓને તેમના ઘર આંગણે જ આજે સારી હોસ્પિટલની સુવિધાઓ પણ આપી છે. ઉમરગામથી અંબાજી સુધી આદિવાસી વિસ્તારમાં ૧૪ જિલ્લામાં ૧૫ હજાર ચેકડેમ, ચાર હજાર તળાવ ઊંડા કરવા અને હાઈલેવલ કેનલના વિકાસના વ્યાપક કામો ભાજપની સરકારે કર્યાં છે.

રાજ્ય સરકારે અદ્યતન ટેકનોલોજી સાથે સિંચાઈની યોજનાઓ લાવી ખેડૂતોને સિંચાઈનું પુરતુ પાણી પહોંચાડ્યું છે. ગુજરાતની વિકાસ યાત્રાને વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના નેતૃત્વમાં આગળ લઈ જવાની છે.

આ જનસભામાં રાજ્યનામંત્રીશ્રી કનુભાઈ દેસાઈ, શ્રી નરેશભાઈ પટેલ, શ્રી જીતુભાઈ ચૌધરી, બિહાર પ્રદેશના મહામંત્રીશ્રી સંજીવ ચૌરસિયાજી, પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ઉષાબેન પટેલ, આખ્યા, પાણી વિજળીની સુવિધા અલ્કાબેન શાહ, સાંસદશ્રી ડો.કે.સી.પટેલ, ધારાસભ્યશ્રીઓ અને સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ડો.યજ્ઞેશ દવે (પ્રદેશ મીડિયા કન્વીનર)

ગુજરાતમાં પક્ષ અને ઉમેદવારોના નામ પર રૂ. ૧૦૦ કરોડથી વધારાનો સટ્ટો ખેલાશે

અમદાવાદ, તા. ૬ ગુજરાતમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી જાહેર થતા રાજકીય માહોલમાં ગરમાવો આવી ગયો છે. આ સાથે કેટલાંક બુકીઓએ પોલીટીકલ સટ્ટાની લાઈન ઓપન કરી છે. જેમાં આજથી ક્યા ઉમેદવારને ટિકિટ મળી શકે છે? તેને લઈ સટ્ટોડિયાઓ પાસે સટ્ટો બુક કરવાનું શરૂ કર્યું છે. આ સટ્ટામાં હાલના મંત્રી મંડળમાં રહેલા ધારાસભ્યોને રિપીટ કરાશે કે નહીં? તેમજ ક્યાં સંભવિત નવા ચહેરાને તક મળી શકે છે? તે બાબતો પર સટ્ટો રમાઈ રહ્યો છે. ગુજરાત વિધાનસભાના જંગમાં પ્રથમવાર ઝંપલાવી રહેલી આમ આદમી પાર્ટીને કારણે ગુજરાતમાં રાજકીય ગરમાવો છે. માત્ર કોંગ્રેસને જ નહીં પણ ભાજપને પણ આમ આદમી પાર્ટીને મળી રહેલા લોકોના પ્રતિભાવને લીધે ચિંતા છે. ત્યારે આ વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ક્યા પક્ષને

કેટલી બેઠકો મળશે? કઈ બેઠકો ગુમાવવી પડશે? હાલના ધારાસભ્યોમાંથી કોની ટિકિટ કપાશે? જેવી બાબતોની ચર્ચા સૌથી વધારે છે. આ બાબતને ધ્યાનમાં રાખીને અમદાવાદ, સુરત, રાજકોટ, ગાંધીધામ, પાલનપુર, મહેસાણાના ઉઝાના બુકીઓએ રાજકીય સટ્ટાની નવી લાઈન ખોલી છે. જેમાં સટ્ટોડિયાઓ માટે સટ્ટાના પ્રથમ રાઉન્ડમાં ક્યા ઉમેદવારની ટિકિટ કપાઈ શકે છે? ક્યા નવા ઉમેદવારને તક મળી શકે છે? તેને લઈને સટ્ટો શરૂ કર્યો છે. જેમાં વડોદરામાં રાજેન્દ્ર ત્રિવેદીની ટિકિટ ફાળવણી માટે ૧૫ પૈસાનો ભાવ, ભુપેન્દ્રસિંહ યુગસમા પર માત્ર પાંચ પૈસા, હર્ષ સંઘવીની શકવતા ઝપ પૈસા, રાજકોટમાં મોટાભાગના હાલના ધારાસભ્યો પર વધુ ૨૦ પૈસાનો ભાવ ચાલી રહ્યો છે. ગોંડલની બેઠક પર રાજકીય વિવાદને કારણે ત્યાંનો સટ્ટો બુકીઓ

ટાળી રહ્યા છે. જો કે કોંગ્રેસના ઉમેદવારો પર સટ્ટોડિયાઓ નાણાં લગાવવાનું ટાળી રહ્યા છે. અમદાવાદ સ્થિત બુકીએ જણાવ્યું કે ઉમેદવારોના નામ જાહેર થયા બાદ બેઠકોની જીતની સંભાવના પર સટ્ટો ખોલવામાં આવશે. જેમાં ભાજપ, કોંગ્રેસ અને આમ આદમી પાર્ટી પૈકી કઈ પાર્ટીને કેટલી બેઠકો પર જીત મળી શકે છે? તેના પર સટ્ટો રમાશે. સામાન્ય રીતે ક્રિકેટ પર ચાલતા સટ્ટાની સાથે જ આ સટ્ટાની લાઈન ખોલવામાં આવી છે. જો કે ઉમેદવારોના નામની યાદી, પક્ષ પટ્ટાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં લઈને આ ટ્રેન્ડ બદલાઈ શકે છે. એક અંદાજ મુજબ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં સટ્ટોડિયાઓ રૂપિયા ૧૦૦ કરોડથી વધારેનો સટ્ટો રમી શકે છે. બુકીઓ માને છે કે ક્રિકેટના ટ્રેડીશનલ સટ્ટાથી આ સટ્ટો અલગ છે અને તેને રમનારો વર્ગ અલગ છે.



અખિલ વિશ્વાધિપતિ શ્રી ગોપાલકૃષ્ણના પરપરમાં અવતાર વર્ષ નિમિત્તે, પરપર તુલસી શાલિગ્રામ વિવાહ મંગલ મહોત્સવનું ઐતિહાસિક આયોજન ભગવલ્લીલા પ્રેમી સંત મહાત્માઓના પવિત્ર સાનિધ્યમાં તથા પરપર શ્રી રાધા દામોદર ઉપાસક યુગલોની યજમાનીમાં કારતક શુકલ એકાદશી ૪ નવેમ્બર, ૨૦૨૨ના રોજ યોજાઈ.

આ આયોજનમાં ૧ લાખ જેટલા લોકો સામેલ થયા હતા. અને ઐતિહાસિક દિવસ સાબિત થયો. આ દિવસે કુલ પરપર તુલસીવિવાહ સંપન્ન થયા. જે વિશ્વકા બુક ઓફ રેકર્ડ સ્થાન પામશે.

ગુજરાત કોંગ્રેસનો મોટો આરોપ, 'ભાજપે ૨૭ વર્ષમાં એક પણ નવી સરકારી શાળા કે હોસ્પિટલ બનાવ્યા નથી'

અમદાવાદ, તા. ૬ ગુજરાત કોંગ્રેસનાં નેતા ભરતસિંહ સોલંકીએ ભાજપ સામે અનેક પ્રહાર કર્યા છે. આજે તેમણે ગુજરાત ચૂંટણી પહેલા કોંગ્રેસને ગુજરાત ચૂંટણી પહેલા કોંગ્રેસને ભાજપ સામે તોહમતનામું બહાર પાડ્યું છે. તેમણે ૨૦ મુદ્દાઓનું આરોપનામું જનતા સામે મુક્યું હતુ. સરકારની વિવિધ નિષ્ફળતાઓ ગણાવીને તેમની પર આરોપ લગાવવામાં આવ્યા છે.

ગુજરાત કોંગ્રેસે ભાજપ સરકારની નિષ્ફળતાઓને રજૂ કરતું તહોમતનામું અંગે વિશેષ પત્રકાર પરિષદ કરી હતી. આમાં બ્રહ્મચાર સાથે બેરોજગારી અને મોરબીની દુર્ઘટનાનો પણ સમાવેશ કર્યો હતો. ગુજરાત કોંગ્રેસે જણાવ્યું કે, ગુજરાત સરકાર સામે અમે સત્તાવાર આંકડાના આધારે તોહમતનામું રજૂ કરી રહ્યા છીએ. ૨૭ વર્ષ થી

ભાજપનું શાસન છે એ પહેલા કોંગ્રેસનું શાસન હતું. કોંગ્રેસના શાસનમાં તમામ સરકારી નવી શાળાઓ બનાવી છે. અત્યારની તમામ ૧૯૯૫ સુધીની સરકારી શાળાઓ કોંગ્રેસે બનાવી છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે, ભાજપે એક પણ સરકારી શાળા બનાવી નથી. ઉલટાની ભાજપ સરકાર દ્વારા બંધ કરાવાઈ છે. આ સાથે તેમણે જણાવ્યું કે, તમામ સરકારી દવાખાનાઓ કોંગ્રેસે બનાવ્યા છે. ભાજપ દ્વારા એક પણ સરકારી દવાખાના બનાવાયા નથી. તમામ મેડિકલ કોલેજ પણ કોંગ્રેસ દ્વારા બનાવાઈ છે. ભાજપ દ્વારા બનાવાઈ નથી. જે ફી ભરવી પડે તે કામ ભાજપ દ્વારા કરવામાં આવ્યા છે. ૨૭ વર્ષમાં ભાજપ આંકડાના આધારે તોહમતનામું રજૂ કરી રહ્યા છીએ. ૨૭ વર્ષ થી

૨૦ મુદ્દાઓનું ભાજપ સામેનું આરોપનામું કોંગ્રેસ જનતા સમક્ષ મુક્યું છે. તેમને મોંઘવારી, બેરોજગારી, બ્રહ્મચાર સહિત ૨૦ મુદ્દાઓનું આરોપનામું જનતા સામે મુક્યું છે. મોરબીના ઝૂલતા પુલની દુર્ઘટનાનો આરોપનામું સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. બોટાદના કથિત લઘુકાંડનો પણ કોંગ્રેસે આરોપનામું સમાવેશ કર્યો છે. આ સાથે શિક્ષણ, આરોગ્યની અયોગ્ય સુવિધાઓને ભાજપ સરકાર સામે કોંગ્રેસના આરોપનામું સમાવેશ કર્યો છે. કાયદો અને વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ અંગે આરોપનામું સમાવેશ કરાયો છે. વિધાનસભાની ચૂંટણીના પ્રચારના ભાગ સ્વરૂપે કોંગ્રેસ ભાજપ સરકાર સામે ચાર્જશીટ પ્રજા સમક્ષ મૂકી છે.



અમેરિકામાં ફરીથી અંધાધૂંધ ગોળીબાર, બારની બહાર ૧૨ લોકોને ગોળી વાગી

ફિલાડેલ્ફિયા, તા. ૬ અમેરિકાના ફિલાડેલ્ફિયાના કેન્સિંગ્ટન વિસ્તારમાં એક બારની બહાર ગોળીબારની ઘટનામાં ઓછામાં ઓછા ૧૨ લોકો ઘાયલ થયા છે. ઈસ્ટ એલેગેની અને કેન્સિંગ્ટન એવન્યુ વિસ્તારમાં શનિવારે રાત્રે ફાયરિંગ થયું હતું. સૂત્રોએ પુષ્ટિ કરી છે કે ફાયરિંગની ઘટનામાં ઓછામાં ઓછા ૧૨ લોકોને ગોળી વાગી છે. ઘાયલોની હાલની સ્થિતિ વિશે તાત્કાલિક કોઈ માહિતી મળી નથી. હજુ એ સ્પષ્ટ નથી થયું કે ગોળીબારનું કારણ શું હતું? ઈજાગ્રસ્ત લોકોને તેમની ઈજાની ગંભીરતાના આધારે હોસ્પિટલ લઈ જવામાં આવી રહ્યા છે.

સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર ઘટનાના કેટલાક દ્રશ્યોમાં ફિલાડેલ્ફિયાના બાર પાસે પોલીસ વાહનો પાર્ક કરેલા દર્શાવવામાં આવ્યા હતા જ્યાં ફાયરિંગની જાણ

બંદૂકો પર લાઈસન્સ ન હોવાના કારણે અમેરિકામાં ગન કલ્ચર ખૂબ જ લોકપ્રિય છે. જેનું નુકસાન સામાન્ય જનતાને ભોગવવું પડે છે. સરકારે ઘણી વખત બંદૂકો પર લાઈસન્સ લાદવાનો પ્રયાસ કર્યો છે, પરંતુ દરેક વખતે તેને બંદૂક-સ્વતંત્રતાના સમર્થકો સામે ઝુકવું પડ્યું છે.

કરવામાં આવી હતી. જો કે, દ્રશ્યોની સત્યતા ચકાસી શક્યું નથી. જેકસ બારની બહાર સામૂહિક ગોળીબાર બાદ ફિલાડેલ્ફિયાના કેન્સિંગ્ટનમાં અનેક પોલીસ કર્મચારીઓ પહોંચ્યા છે. ફિલાડેલ્ફિયા પોલીસ વિભાગના નિરીક્ષક ડી.એફ. પેસે જણાવ્યું હતું કે પીડિતોને કેન્સિંગ્ટન અને એલેગેની એવન્યુ નજીક ગોળી મારવામાં આવી હતી. તેમની તબીબી સ્થિતિ વિશે તાત્કાલિક

